## 学习贯彻好全国两会精神

## ○本刊评论员

凝聚全国人民共识和力量的全国两会胜利闭幕了。 自治区党委、政府迅速召开传达学习全国两会精神会 议 ,强调全区上下要乘着两会胜利召开的东风 ,全面深 刻领会两会精神实质和中央领导同志在参加广西代表 团审议时的重要讲话精神;认真贯彻两会精神,紧密联 系实际,以坚强的党性和良好的作风,切实抓紧抓好当 前各项工作 确保各项目标任务如期顺利完成。

《政府工作报告》中提出今年要重点抓好八个方面 工作 提高宏观调控水平 ,保持经济平稳较快发展 ;加快 转变经济发展方式,调整优化经济结构;加大统筹城乡 发展力度,强化农业农村发展基础;全面实施科教兴国 战略和人才强国战略;大力加强文化建设;着力保障和 改善民生 促进社会和谐进步 ,坚定不移推进改革 ,进一 步扩大开放 ,努力建设人民满意的服务型政府。全区各 地各部门各单位 ,要准确把握报告中对今年我国经济社 会发展的重大部署 科学分析、准确判断当前我区经济 社会发展的新形势、新任务、新要求 推动我区各项工作 开展。

学习贯彻好全国两会精神 必须毫不动摇地坚持把 发展作为第一要务,全力保增长、增总量。回顾2009年, 我区在应对国际金融危机中保持了经济社会平稳较快 发展,开创了多项经济社会指标在全国处于领先的喜人 局面。保持和扩大我区经济社会发展良好势头,就要全 力保增长、增总量,在加快发展中做到能快就不要慢,能 争取多快就争取多快 继续保持我区经济社会平稳较快 发展。还要坚持把抓投资、抓重大项目建设作为我区保 增长、调结构、优增量的主要着力点,继续扩大消费需 求增强消费对经济增长的拉动力。

学习贯彻好全国两会精神 必须加快转变经济发展 方式,调整优化经济结构。《政府工作报告》中提出 转变 经济发展方式刻不容缓。国际金融危机的冲击 表面上 是对经济增长速度的冲击,实际上是对经济发展方式的 冲击。加快转变经济发展方式,不断提高我区经济社会 发展的质量和水平,要在"加快"上出实招,在"转变"上 用实劲,在"发展"上见实效。要把做大做强做优工业作 为加快转变经济发展方式的重中之重 ,把增强自主创新 能力作为加快转变经济发展方式、调整优化经济结构的 中心环节。要努力实现经济增长由主要依靠投资、出口

拉动向依靠消费、投资、出口协调拉动转变,由主要依靠 第二产业带动向依靠第一、第二、第三产业协同带动转 变 由主要依靠增加物质资源消耗向主要依靠科技进步、 劳动者素质提高、管理创新转变。

学习贯彻好全国两会精神,必须积极深化改革促进 开放。当前我区经济社会发展已进入关键时期 进一步深 化重点领域和关键环节改革,不断拓展对外开放的广度 和深度,就能为我区经济社会又好又快发展提供新的强 大动力。深化改革促进开放 要充分利用外部资源 积极 拓展外部空间 大力利用外部市场 要坚持服务国家周边 外交战略,紧紧抓住中国-东盟自由贸易区正式建成并 运行的重大历史机遇 重点抓好对东盟的务实开放合作; 要坚持广西北部湾经济区优先发展,加快西江经济带及 资源富集区开发建设,推动形成"两区一带"区域协调发

学习贯彻好全国两会精神 必须更加关注民生、改善 民生。关注民生、改善民生 是今年全国两会代表、委员关 注的热点话题,也是广大人民群众的共同心声。只有着力 保障和改善民生 经济发展才有持久的动力 才能促进社 会和谐。2009年 我区在异常困难的情况下 坚持为人民 群众办实事办好事,切实解决了一批人民群众最关心、最 直接、最现实的利益问题,在促进社会和谐上迈出了新步 伐。着力保障和改善民生,我区要实施更加积极的就业政 策 加快建立覆盖城乡居民的社会保障体系 深入实施整 村推进扶贫开发工作 继续开展为民办十件实事活动 腰 通过实施"兴边富民"工程,帮助边境地区加快基础设施 建设,让全区广大人民群众共享改革发展伟大成果,确保 我区各民族始终团结和睦、祖国南疆始终巩固安宁。

学习贯彻好全国两会精神 必须狠抓落实。自治区党 委、政府已经明确将今年作为"工作落实年"。我们要大力 发扬优良传统、弘扬优良作风 大力发扬真干实干苦干的 精神 ,切实在提高执行力上下工夫 ,继续以等不起的紧迫 感、慢不得的危机感、坐不住的责任感,开拓向前,奋发图 强,自觉戒骄、戒懒、戒空、戒虚、戒假、戒奢,以优良的作 风、坚强的党性 确保将全国两会精神落到实处 确保将 各项工作措施落到实处,努力保持和扩大我区经济社会 发展良好势头,不断开创科学发展、和谐发展、跨越发展 新局面!□